Wat houdt een Uitstrijkje in
Baarmoederhalskanker is een aandoening, die door vroegtijdige opsporing meestal voorkomen kan worden. Het vinden van deze aandoening gebeurt via het maken van een uitstrijkje van de baarmoedermond.
Daarom worden alle vrouwen van 30 t/m 60 jaar in Nederland iedere 5 jaar opgeroepen voor het Bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker.

Wat gebeurt er?

Tijdens een inwendig vaginaal onderzoek wordt er een uitstrijkje van de baarmoederhals gemaakt. Dit onderzoek wordt door de praktijkverpleegkundige gedaan. Wilt u dat de huisarts het onderzoek doet, overleg dit dan met de assistente. 

Waarom? 

Waarom dit onderzoek zo belangrijk is, kunt u nalezen op

http://www.rivm.nl/Onderwerpen/B/Bevolkingsonderzoek_baarmoederhalskanker
De deelname aan het onderzoek is gratis. U ontvangt binnen een maand per post de uitslag bij u thuis.

Wanneer niet?

U hoeft het uitstrijkje niet te doen als uw baarmoedermond is verwijderd. Het uitstrijkje moet worden uitgesteld als u zwanger bent of minder dan 6 maanden geleden bent bevallen. 

Als u in de afgelopen 12 maanden al een uitstrijkje heeft laten maken komt u over 5 jaar, via het bevolkingsonderzoek, weer in aanmerking voor een uitstrijkje.
Als u denkt dat er voor u een reden is dat u niet in aanmerking komt voor het verrichten van een uitstrijkje, kunt u het beste eerst overleggen met de assistente, telefoonnummer: 015-3801484
Daar u na het onderzoek wat vaginaal bloedverlies kunt hebben, adviseren wij u om een inlegkruisje mee te nemen.

Mocht u besluiten het uitstrijkje ergens anders te willen doen, dan kunt u bij ons het laboratoriumformulier afhalen.

Indien u niet deel wilt nemen aan dit onderzoek, het is geen verplichting, vragen wij u ons daarover te bellen.
